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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
OCORRIDA NO DIA DEZENOVE DE MAIO DE DOIS 
MIL E QUINZE, ÀS NOVE HORAS E TRINTA 
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA 
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE 
DA REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR 
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E COM A PRESENÇA DOS 
SENHORES CONSELHEIROS: DENIZAR LEAL, 
DONATO OLIVEIRA, EDNALVA GUTIERREZ 
RODRIGUES, EDSON DE PAULA FERREIRA, 
ERNESTO FREDERICO HARTMANN SOBRINHO, 
ETERELDES GONÇALVES JUNIOR, JAIR CARLOS 
CHECON DE FREITAS, JÉSSICA CRISTINA SILVA 
DELCARRO, JAQUELINE CAROLINO, GUILHERME 
ALVES BARBOSA COGO,  JOSEMAR MACHADO DE 
OLIVEIRA,  JOSÉ LUÍS PASSAMAI JUNIOR, 
RODRIGO LUIZ VANCINI, ROSEMEIRE DOS SANTOS 
BRITO, NEYVAL COSTA REIS JUNIOR, ROBERTO 
SARCINELLI (REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA 
DE EXTENSÃO, PROFESSORA ANGÉLICA 
ESPINOSA BARBOSA MIRANDA), ALLINE GOMES 
GARCIA, ANTÔNIO CARLOS MORAES, ELAINE 
SILVA CHAVES, JOSÉ AUGUSTO TEIXEIRA DO 
AMARAL, SAULO FELÍCIO SALES. AUSENTE, COM 
JUSTIFICATIVA, O CONSELHEIRO TEMÍSTOCLES 
DE SOUSA LUZ AUSENTES OS SENHORES 
CONSELHEIROS: HELDER MAUAD, MARCOS DA 
CUNHA TEIXEIRA, MARIA REGINA RODRIGUES, 
HUDSON LUPES RIBEIRO DE SOUZA, RODRIGO 
RIBEIRO RODRIGUES, GABRIELA OLIVEIRA GAMA E 
VALTEIR ANTONIO PIMENTEL.  
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 

APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas, por unanimidade, as Atas 

das Sessões Ordinárias dos dias 7 de abril de 2015 e 23 de abril de 2015. 02. 

COMUNICAÇÃO: A Conselheira Alline Gomes Garcia, com a palavra, solicitou sua 

inscrição na Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, o que foi concedido. O 

Conselheiro Jair Carlos Checon de Freitas, com a palavra, anunciou a eleição do 

próximo Presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, Professor 

Temístocles de Sousa Luz, dado o encerramento do mandato do Professor Denizar 

Leal. O senhor Presidente, com a palavra, pronunciou-se sobre questões de ordem 

orçamentária e financeira, lembrando que a Universidade atravessa um momento 

complicado. Informou que o orçamento de 2015 foi aprovado em março, sancionado 

pelo Governo Federal sem execução, pois falta um Decreto da Presidente da 

República que regulamente a utilização desse orçamento, e que a Universidade 

sustenta-se no orçamento de 2014, inferior ao de 2015, e os repasses são 33 % 

inferiores ao orçamento do ano passado. O Senhor Presidente também esclareceu 

que o limite é de 1/18 (um dezoito avos) e a liberação financeira é inferior a esse 
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limite. Esclareceu também que foi criada uma Comissão de gestão de crise da ordem 

orçamentária e financeira, que tem negociado com as empresas contratadas pela 

Universidade, e lembrou que as prioridades de pagamento são, pela ordem, os 

auxílios dos estudantes amparados pela assistência estudantil, as bolsas dos 

estudantes da Universidade e a mão de obra terceirizada. Refletiu que a 

Administração tem-se empenhado por fazer os repasses às empresas contratadas de 

modo que estas possam pagar aos funcionários e manter os serviços. Esclareceu que 

a Universidade, não obstante as dívidas acumuladas, tem conseguido gerir de modo a 

que não serviços não sejam paralisados. O Senhor Presidente declarou que, a partir 

do dia 22 de maio próximo, o governo deverá definir como será utilizado o orçamento 

de 2015 e então se poderá trabalhar o orçamento de cada universidade em particular. 

Na Andifes tem-se buscado, junto ao Governo Federal, manter a educação livre de 

eventuais cortes, mas levando-se em conta que o orçamento da educação é o 

segundo maior da União, deverá haver cortes. Pretende-se que não haja cortes nas 

universidades, dado o seu processo de expansão, o que pode ser visto no dia a dia 

pelos prédios que vêm sendo inaugurados e equipamentos adquiridos, o que leva ao 

aumento das contas. O aumento do orçamento ano a ano não tem sido suficiente para 

custear essa expansão, ou seja, é inferior à nossa demanda. Ano após ano o déficit 

nos orçamentos têm sido compensado com projetos da própria Universidade para 

captação dos recursos necessários ao equilíbrio financeiro. Isso é necessário para que 

se evitem as dívidas, a fim de que se cumpra a Lei de Responsabilidade Fiscal. 

Contudo no ano passado a situação ficou mais difícil e se agravou neste ano, podendo 

o déficit chegar a 15 milhões de reais. O Senhor Presidente afirmou que a conjuntura 

se tornará mais clara a partir de quando o orçamento estiver definido, e que, caso haja 

cortes nas universidades, haverá uma negociação coletiva de todas elas com o 

Ministério, bem como negociações individualizadas de cada universidade. Felizmente, 

até agora, nenhum serviço importante foi paralisado, pois a paralisação de um desses 

serviços acarretaria uma reação em cadeia. Todos os esforços para evitar esse 

quadro estão sendo empregados por esta Administração, que já faz a gestão da Ufes 

e das empresas contratadas. As contas de água, luz e telefone são as primeiras a ser 

atrasadas, já tendo havido várias ameaças de corte de energia elétrica por atraso no 

pagamento, que chegou a três meses. A Administração espera poder contar com a 

colaboração de todos no sentido de economizar energia elétrica, seja reduzindo o 

consumo dos aparelhos de ar condicionado, seja apagando lâmpadas ligadas sem 

necessidade. O Conselheiro Saulo Felício Sales, com a palavra, ressaltou os 

problemas causados pela falta de toner nas impressoras do DAOCS, o que tem 

prejudicado o trabalho dos Conselheiros. O próprio Conselheiro atrasou um Parecer 

por falta de condições de impressão. Além disso a manutenção dos aparelhos de ar 

condicionado não tem sido feita, pois o contrato com a empresa responsável está 

suspenso, e os banheiros estão cada dia mais sujos, tudo isso afetando a vida de 

estudantes e professores. O Senhor Presidente, com a palavra, esclareceu que o 

contrato com a empresa que antes fazia a limpeza dos banheiros está extinto e a 

empresa que ganhou a licitação ainda não havia assinado o novo contrato, por receio 

de falta de pagamento, mas está prevista sua assinatura para esta manhã, como já 

aconteceu nos campi de Alegre e São Mateus. Quanto ao problema da falta de toner, 

o Senhor Presidente explicou que, além das dificuldades financeiras, é preciso 

considerar a diversidade de impressoras, o que acarreta falta de toner para alguns 

tipos de impressora e sobra para outros. Ele conjeturou sobre a adoção futura um 

modelo baseado em centros de impressão de uso comum, como já empregado em 
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outras universidades, mas considerou que esse modelo é menos cômodo para o 

usuário que prefere a impressora mais perto de si. Observou, no entanto, a 

necessidade imediata de que o DAOCS não fique desabastecido. O Conselheiro Jair 

Carlos Checon de Freitas, com a palavra, questionou a possibilidade de as 

tramitações serem por meio eletrônico, com uso de assinatura digital, o que limita o 

gasto de papel e de toner. O Senhor Presidente, com a palavra, redarguiu que alguns 

avanços já foram feitos nesse sentido pelo Núcleo de Processamento de Dados, como 

passagens e diárias, que não são mais impressas. O pessoal de informática da UFES 

optou por desenvolver tudo na própria Universidade, sem aquisições, o que criou uma 

dificuldade a mais, dada a possível insuficiência de pessoal para dar continuidade às 

atividades. O sistema de aquisições deverá ser todo on-line, dispensando o uso de 

papel, assim como as demandas de serviços da Prefeitura Universitária, o que agiliza 

a tramitação dos processos. Todos os Diretores de Centros já têm assinatura 

eletrônica, feita pela Receita Federal. O NPD também aplicou alguns códigos de 

segurança para proteção do sistema, utilizados mediante o pagamento de taxas. 

Como o sistema da UFES é considerado seguro, a tramitação eletrônica pode ser 

aplicada sem o risco de ataques que ponham em risco as documentações. Trata-se de 

uma meta ainda não atingida. O Conselheiro Guilherme Alves Barbosa Cogo, com a 

palavra, comentou sobre uma entrevista recente concedida pelo Magnífico Reitor. O 

Senhor Presidente, com a palavra, argumentou que nunca houve negação das 

dificuldades, mas a declaração de que as medidas necessárias para que o seu 

enfrentamento estavam sendo tomadas, com a definição de prioridades de 

pagamentos, necessária exatamente pela falta de recursos para pagamento de todas 

as despesas. Infelizmente o título da reportagem não se harmonizou com o seu 

conteúdo e deu margem a entendimentos equivocados. Em suas declarações o 

Senhor Presidente teve o cuidado de não gerar pânico e instabilidade na Instituição, e 

tudo que depender desta gestão será feito para que a Universidade funcione da 

melhor maneira possível. Há problemas latentes que vêm surgindo, mas em outras 

Universidades federais a situação é bem pior, haja vista a Universidade Federal do Rio 

de Janeiro, que fechou 20 (vinte) unidades, e a Universidade Federal de Minas Gerais, 

que fechou o hospital, tendo-o reaberto mais tarde. Esta Administração faz uma 

gestão de crise, negociando com as empresas contratadas, prevendo nos contratos o 

momento de dificuldade atravessado, diferentemente de anos anteriores, quando era 

possível captar com projetos os recursos faltantes. Portanto, se a nota veiculada na 

imprensa for lida atentamente, os leitores entenderão que a gestão busca evitar que a 

Universidade sofra maiores consequências no seu funcionamento, até a superação 

das dificuldades, e conta com a colaboração de todos, a exemplo das empresas 

contratadas, que têm sido parceiras nesse processo. A Conselheira Jessica Cristina 

Silva Delcarro, com a palavra, comentou que a nota publicada na última sexta-feira 

gerou medo nos estudantes, e questionou se só seria possível saber do orçamento no 

próximo dia 22 de maio. O Senhor Presidente, com a palavra, reiterou que não 

pretende criar pânico na Universidade, esclarecendo, no entanto, que nenhuma 

universidade está imune à crise. Também assegurou que esta Administração 

empenha-se firmemente para evitar que a UFES sofra maiores prejuízos, e todas as 

declarações veiculadas na imprensa foram cercadas dos cuidados necessários para 

não criar alarme. Estamos em mar turbulento, mas vamos atravessá-lo e sair mais 

fortes do outro lado, esse foi o teor das declarações dadas, garantiu o Senhor 

Presidente, que também descreveu o processo de aprovação do orçamento: o 

Governo Federal elabora a peça orçamentária, que é aprovada pelo Congresso 



 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 

 

.35.  
 

Nacional. Esse orçamento, no Brasil, é autorizativo, isto é, o orçamento da nossa 

Universidade aprovado pelo Congresso é de R$ 780 milhões, isso significando que o 

Governo está autorizado a gastar com a UFES, no ano de 2015, essa quantia. O 

Governo, então, libera os limites de empenho, ou seja, as autorizações para seus 

entes empenharem, permitindo que o serviços sejam prestados. Se, por exemplo, no 

mês de janeiro, forem liberados R$ 10 milhões para a UFES, esta está autorizada a 

contratar serviços até esse valor, que multiplicado pelo número de meses no ano, 

resultará em valor menor que o total anual. Ou seja, a liberação se dá com valor 

menor, pois passa por contingenciamento. Se há um limite de R$ 1 milhão a ser gasto 

com passagens e diárias, o Governo liberará R$ 100 mil. Depois de analisar como foi 

gasta essa quantia, liberará mais R$ 100 mil. Assim, a liberação é feita em partes. Em 

tese, depois de contratado o gasto, todo o financeiro seria liberado para pagamento, 

mas não é o que acontece. Em vez disso, para cada R$ 10 milhões autorizados, 

ocorre uma liberação de R$ 6 milhões. Isso faz com que seja gerada, mês a mês, uma 

dívida com os prestadores de serviços e fornecedores de insumos à Universidade. No 

caso das bolsas, estas estavam todas empenhadas, mas nada foi liberado. Além 

disso, não se pode gastar dinheiro de uma fonte em outra, como por exemplo, da 

Fonte 100 na 112 ou vice-versa. O Conselheiro Guilherme Alves Barbosa Cogo, com a 

palavra, lembrou da declaração prestada pelo Pró-Reitor Anilton Salles Garcia no dia 

23 de fevereiro, que afirmava que os serviços essenciais e as bolsas não seriam 

prejudicadas, bem como a assistência estudantil. Entretanto, no início do ano, as 

bolsas ficaram atrasadas por dois meses. O Senhor Presidente, com a palavra, 

afirmou que jamais houve atraso no pagamento das bolsas, e acrescentou que as 

demais universidades as pagam entre os dias 10 e 15 de cada mês, enquanto a UFES 

se compromete a pagá-las até o dia 5, mas efetua o pagamento no mesmo dia em que 

os docentes recebem o salário. Houve recentemente um atraso de dois dias na data 

costumeira de pagamento, o que motivou a ocupação do Gabinete, mas a UFES ainda 

estava dentro do prazo, já que paga adiantado. O Senhor Presidente acrescentou que, 

para maior segurança, o sistema de gestão financeira da Universidade é operado 

também de fora da UFES. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Ernesto Frederico 

Hartmann Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seguinte pedido de inclusão, in 

verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 

EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa Magnificência INCLUSÃO em pauta 

na Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 19 de maio 

de 2015 dos seguintes processos: 01. PROCESSO Nº 13.634/2014-57 – JUDSON 

PEREIRA PINTO – Mobilidade Interna. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação 

e Extensão”. O Conselheiro Edson de Paula Ferreira, com a palavra, solicitou a 

inclusão dos seguintes processos: 02. PROCESSO Nº 3.374/2015-92 – 

DEPARTAMENTO DE GINECOLOGIA E OBSTETRÍCIA (CCS) – Abertura de 

Concurso Público. 03. PROCESSO Nº 4.608/2015-19 – DEPARTAMENTO DE 

GINECOLOGIA E OBSTETRÍCIA (CCS) – Abertura de Concurso Público. Em 

discussão, em votação, os pedidos de inclusão foram aprovados por unanimidade. 

Não houve pedidos de exclusão. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO

 Nº 727.311/2015-25 – CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO 

SANTO – Homologação da indicação dos novos representantes do CEUNES junto a 

este Conselho, os Conselheiros Rodrigo Dias Pereira, titular, e Isaac Pinheiro dos 

Santos, suplente. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente, com a palavra, convida o Conselheiro Rodrigo Dias Pereira a tomar 

assento nesta Sessão. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA BARRA DOIS 
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MIL E QUINZE. 04.02. PROTOCOLADO Nº 13.634/2014-57 – JUDSON PEREIRA 

PINTO – Mobilidade Interna. O Conselheiro Saulo Felício Sales, com a palavra, fez a 

leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 

Extensão, contrários à referida mobilidade. Em discussão, em votação, aprovado por 

maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E 

QUINZE. 04.03. PROCESSO Nº 3.374/2015-92 – DEPARTAMENTO DE 

GINECOLOGIA E OBSTETRÍCIA (CCS) – Abertura de Concurso Público. O 

Conselheiro Edson de Paula Ferreira, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e 

do Parecer da Comissão de Política Docente, contrários à solicitação do 

Departamento no que se refere à titulação mínima dos candidatos para aprovação no 

referido concurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 

DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS MIM E QUINZE. 04.04. 

PROCESSO Nº 4.608/2015-19 – DEPARTAMENTO DE GINECOLOGIA E 

OBSTETRICIA (CCS) – Abertura de Concurso Público. O Conselheiro Edson de 

Paula Ferreira, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão 

de Política Docente, contrários à solicitação do Departamento no que se refere à 

titulação mínima dos candidatos para aprovação no referido concurso. Em discussão, 

em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA 

E CINCO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.05. PROCESSO Nº 15.736/2014-15 – 

MARCO AURÉLIO COSTA CAIADO – Reconhecimento do título de Doutor. O 

Conselheiro Jair Carlos Checon de Freitas, com a palavra, fez a leitura do parecer do 

Relator, Conselheiro Rodrigo Ribeiro Rodrigues, e do parecer da Comissão de 

Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao reconhecimento do referido título. Em 

discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 

QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.06. PROCESSO Nº 907/2014-

01 – COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM DIREITO/CCJE – Projeto de 

Criação do Curso de Pós-Graduação Especialização em Educação e Direitos 

Humanos. O Conselheiro Jair Carlos Checon de Freitas, com a palavra, fez a leitura 

do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis 

à aprovação do referido projeto. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA DOIS 

MIL E QUINZE.  04.07. PROCESSO Nº 21.826/2014-37 – RAFAEL CARVALHO 

LAGES – Solicitação de matrícula em disciplina. Parecer da Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão. Pedido de Vista feito pelo Conselheiro Donato Oliveira na 

Sessão Ordinária do dia 23 de abril de 2015. O Conselheiro Josemar Machado de 

Oliveira, relator do processo, pediu o seu arquivamento. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO 

BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.08. PROCESSO Nº 1.856/2015-16 – 

CENTRO DE EDUCAÇÃO (CE) – Proposta de institucionalização do Núcleo de 

Educação de Jovens e Adultos (NEJA) do Centro de Educação desta Universidade. O 

Conselheiro Ernesto Frederico Hartmann Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do 

seu Parecer e do Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 

favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E 

QUINZE. 04.09. PROCESSO Nº 17.597/2014-56 – JOÃO MARCO CARDOSO 

DA SILVA – Reconhecimento do título de Mestre. O Conselheiro Donato Oliveira, 

com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Pesquisa e 

Pós-Graduação, favoráveis à aprovação do reconhecimento do referido título. Em 

discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
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QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.10. PROCESSO Nº 

21.052/2014-44 – NADIA MICHELIN CAUZ DE SOUZA – Reconhecimento do título 

de Mestre. O Conselheiro Donato Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu 

Parecer e do Parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à 

aprovação do reconhecimento do referido título. Em discussão, em votação, aprovado 

por unanimidade.04.11. PROCESSO Nº 14.346/2013-39 – PRISCILLA PESSIN 

COPPO – Recurso/Concurso Público. O Conselheiro Edson de Paula Ferreira, com a 

palavra, fez a leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Política Docente, 

contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E UM BARRA DOIS MIL 

E QUINZE. 04.12. PROCESSO Nº 5.056/2014-85 – THAIS CARLETTI MESSIAS 

– Recurso/desligamento. O Conselheiro Rodrigo Luiz Vancini, com a palavra, fez a 

leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 

Extensão, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E DOIS 

BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.13. PROCESSO Nº 1.533/2014-33 – ELVIO 

SILVA FILHO – Recurso/desligamento. A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, 

com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em 

votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E 

TRÊS BARRA DOIS MIL E QUINZE.  04.14. PROCESSO Nº 4.612/2015-87 – 

GABRIELA VALAME CARLETTO – Reconsideração/desligamento. O Conselheiro 

Ernesto Frederico Hartmann Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e 

do Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à aprovação 

do referido pedido de reconsideração. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E QUATRO BARRA 

DOIS MIL E QUINZE. 04.15. PROTOCOLADO Nº 704.113/2015-93 – BRUNELA 

LOUREIRO PAIVA – Solicitação para postergar matrícula do vestibular. Parecer da 

Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. O Conselheiro Josemar Machado de 

Oliveira, relator do processo, com a palavra, pediu o seu arquivamento. Em 

discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 

CINQUENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.16. PROCESSO Nº 

2.636/2015-00 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA MECÂNICA (CT) – Abertura 

de Concurso Público. O Conselheiro Edson de Paula Ferreira, com a palavra, fez a 

leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à 

aprovação da abertura do referido concurso público. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E SEIS 

BARRA DOIS MIL E QUINZE.  04.17. PROCESSO Nº 2.405/2015-98 – 

DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO E ELETÔNICA (CEUNES) – Abertura de 

Concurso Público. O Conselheiro Edson de Paula Ferreira, com a palavra, fez a 

leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à 

aprovação da abertura do referido concurso. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E SETE BARRA DOIS MIL 

E QUINZE. 04.18. PROCESSO Nº 3.319/2015-01 – EDUARDO JOSÉ ZANOTELLI – 

Prorrogação de afastamento. O Conselheiro Jair Carlos Checon de Freitas, com a 

palavra, fez a leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-

Graduação, favoráveis à aprovação da referida prorrogação. Em discussão, em 

votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E 

OITO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.19. PROCESSO Nº 24.459/2013-42 – 



 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 

 

.38.  
 

TERENSE AMORIM FIEDLER – Recurso / desligamento. O Conselheiro Saulo 

Felício Sales, com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão 

de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, 

em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA 

E NOVE BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.20. PROCESSO Nº 24.382/2013-19 – 

RODRIGO LANGRA – Recurso / desligamento. O Conselheiro Saulo Felício Sales, 

com a palavra, fez a leitura do seu Parecer e do Parecer da Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA BARRA 

DOIS MIL E QUINZE.  05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Rodrigo Dias Pereira, 

com a palavra, solicitou sua admissão na Comissão de Política Docente, o que foi 

concedido. A Conselheira Jéssica Cristina Silva Delcarro, com a palavra, solicitou sua 

admissão na Comissão de Política Docente, o que lhe foi concedido. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão às 12 horas e 30 

minutos. Do que era para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, secretariando os 

trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente 

assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 


